

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०२ अक्टूबर २०२३

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. आज देशभरि गान्धी जयन्ती श्रद्धापूर्वक पालन गरियो ।
२. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले राजस्थानको चित्तोडगढमा करिब ७हजार करोड रुपैयाँको विभिन्न विकास परियोजना राष्ट्रलाई समर्पित गर्नुभएको छ ।
३. भाजपा नेता शुभेन्दु अधिकारीले पश्चिम बंगाल सरकारलाई केन्द्र सरकारले एक सय दिनको कामको ५४ हजार १५० करोड रुपैयाँ दिइएको जानकारी दिनुभएको छस
४. आगामी दुर्गा पूजासम्म बर्षा जारी रहने सम्भावना मौसम विभागले व्यक्त गरेको छ।

गान्धी जयन्ती

राष्ट्रपिता महात्मा गान्धीको १४३औँ जन्मजयन्तीमा आज राष्ट्रले श्रद्धाञ्जली अर्पण गरिरहेको छ । यस अवसरमा देश तथा विदेशमा रहेका भारतीय दूतावासहरूमा विभिन्न कार्यक्रमहरू आयोजना भइरहेका छन् । आज राष्ट्रिय राजधानी दिल्लीमा राजघाट स्थित बापूको समाधिमा सर्वधर्म प्रार्थना सभा आयोजना गरियो । राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखर र प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज बिहान राजघाटमा महात्मा गान्धीलाई पुष्पहार अर्पण गर्नुभयो । श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्न लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, केन्द्रीय मन्त्री हरदीप सिंह पुरी, डा जितेन्द्र सिंह, मीनाक्षी लेखी र कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे उपस्थित हुनुहुन्थ्यो । राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुले आफ्नो सन्देशमा महात्मा गान्धीको सत्य र अहिंसाको आदर्शलाई प्रस्ट पारेको बताउनुभएको छ । महात्मा गान्धीले जीवनभरि अहिंसाका लागि मात्र नभई स्वच्छता, महिला सशक्तिकरण, आत्मनिर्भरता र किसानको अधिकारको लागि पनि लडेको उहाले बताउनुभएको छ । राष्ट्रपति मुर्मुले महात्मा गान्धीले सबैलाई स्वतन्त्रता संग्राममा सहभागी हुन प्रेरित गरेको र इतिहासको ढाँचा बदलेर ठूलो आन्दोलनको नेतृत्व गरेपछि स्वतन्त्रता पाएको आफ्नो सन्देशमा बताउनुभएको छ स उपराष्ट्रपति जगदीप धनखरले महात्मा गान्धीको सत्य र अहिंसाको सिद्धान्त औपनिवेशिक शासन विरुद्ध भारतको स्वतन्त्रता संग्रामको मार्गदर्शक रहेको बताउनुभएको छ स प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले युवावर्गलाई आफुले देखेको परिवर्तनको संवाहक बन्न सक्षम बनने कुरामा आफु आशावादी रहेको बताउनुभएको छ । राष्ट्रले आज पूर्वप्रधानमन्त्री लालबहादुर शास्त्रीलाई पनि उहाँको जन्मजयन्तीमा स्मरण गरेको छ। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखर र प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले राष्ट्रिय राजधानीस्थित लालबहादुर शास्त्रीको स्मृति विजय घाटमा पुगेर पुष्पार्पण गर्नुभयो । श्री मोदीले यस अवसरमा भन्नुभयो,- लाल बहादुर शास्त्रीको सादगी, राष्ट्रप्रति समर्पण र जय जवान, जय किसानको प्रतिष्ठित आस्वानले आज पनि पुस्तालाई प्रेरणा दिदछ ।

***** o *****

पी.एम - छत्तीसगढ र तेलंगाना

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले भोलि छत्तीसगढ र तेलंगानाको भ्रमण गर्नुहुनेछ । श्री मोदीले छत्तीसगढमा १५ हजार करोडभन्दा अधिक राशीको बहु-विकास परियोजनाहरूको शिलान्यास गर्नुहुनेछ र राष्ट्रलाई समर्पण गर्नुहुनेछ । प्रधानमन्त्री मोदीले बस्तर जिल्लाको नगरनारमा एनएमडीसी स्टील लिमिटेडको स्टिल प्लान्टको उद्घाटन गर्नुहुनेछ । यो स्टिल प्लान्ट ग्रीनफिल्ड प्रोजेक्ट हो जसले उच्च गुणस्तरको स्टिल उत्पादन गर्नेछ। श्री मोदीले अन्टागढ र ताडोकी बीचको नयाँ रेलवे लाइन र जगदलपुर र दन्तेवाडा बीचको रेलवे लाइन दोहोरो परियोजना राष्ट्रलाई समर्पण गर्नुहुनेछ । प्रधानमन्त्री भोलि साँझ तेलंगानाको निजामाबाद पुग्नुहुनेछ, जहाँ उहाँले ऊर्जा, रेलवे र स्वास्थ्य जस्ता महत्त्वपूर्ण क्षेत्रहरूमा लगभग ८ हजार करोड रुपैयाँको विभिन्न विकास परियोजनाहरूको शिलान्यास गर्नुहुने छ। श्री मोदीले आयुष्मान भारत स्वास्थ्य पूर्वाधार अन्तर्गत तेलंगानामा निर्माण हुने बीस क्रिटिकल केयर ब्लकहरूको शिलान्यास गर्नुहुनेछ ।

***** o *****

शुभेन्दु अधिकारी -मनरेगा

दिल्लीमा तृणमूल कांग्रेसको विरोध कार्यक्रमको दिन, विपक्षी नेता सुभेन्दु अधिकारीले यूपीए शासनको तुलनामा एनडीए शासनमा बंगालका लागि विभिन्न केन्द्रीय परियोजनाहरूको आवंटन धेरै गुणा बढेको दाबी गर्नुभएको छ । श्री सुभेन्दुले यसका लागि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी र केन्द्रीय पञ्चायत तथा ग्रामीण विकास मन्त्रीलाई धन्यवाद दिनुभएको छ । भाजपा नेता सुभेन्दु अधिकारीले आज एक ट्वीटमा तथ्याङ्कमाथी प्रकाश पार्नुहुँदै यूपीए शासन अवधि पश्चिम बंगाल सरकारलाई एक सय दिनको कामको लागि १४ हजार ६८५ करोड रुपैयाँ भुक्तान गरिएको जानकारी दिनुभएको छ । अहिलेसम्म मोदी सरकारमा पश्चिम बंगाललाई ५४ हजार १५० करोड रुपैयाँ दिइएको छ । यसका अतिरिक्त विपक्षी नेता सुभेन्दु अधिकारीले सामाजिक सञ्जालमा तथ्याङ्क साझा गर्नुहुँदै यूपीए कालमा बंगाललाई ५ हजार ४३१ करोड रुपैयाँ मात्र दिइएको दाबी गर्नुभएको छ । नरेन्द्र मोदी नेतृत्वधिन केन्द्र सरकारले पश्चिम बंगाल सरकारलाई ११ हजार ५१ करोड रुपैयाँ आवन्टन गरिसकेको जानकारी सुभेन्दु अधिकारीले दिनुभएको छ ।

***** o *****

गान्धी जयन्ती - राज्यपाल

पश्चिम बंगालका राज्यपाल डा. सीवी आनन्द बोसले महात्मा गान्धीको १५४औं जन्म जयन्तीको अवसरमा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्नुभएको छ स राजभवनमा गान्धीको प्रतिमामा माल्यार्पण गरी राज्यपालले श्रद्धासुमन अर्पित गर्नुभयो । गान्धी जयन्तीको अवसरमा राज्यभरिमा धेरैवटा कार्यक्रमहरूको आयोजना गरियो । आज बिहान देखिनै बेरकपुर घाटमा बनेको महात्मा गान्धीको प्रतिमामा माल्यार्पणको कार्यक्रम सहित धेरैवटा कार्यक्रमहरूको आयोजन गरियो । यस अवसरमा सत्तारूढ दल , राज्य सरकार र विपक्षी पार्टीहरूले पनि महात्मा गान्धीलाई श्रद्धाञ्जली दिनका लागि धेरै कार्यक्रमहरूको आयोजन गरेका थिए ।

***** o *****

मुख्यमन्त्री ममता बनर्जी गांधी जयंती

पश्चिम बंगालकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले महात्मा गान्धीको जन्मजयन्तीसँगै पूर्वप्रधानमन्त्री लालबहादुर शास्त्रीलाई श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्नुभएको छ । गुड्डी के लालको सम्झना गर्दै, ममता बनर्जीले आज आफ्नो माइक्रो ब्लगिङ साइट र

को एकाउन्टबाट आफ्नो सन्देश साझा गर्नुभएको थियो । यसमा उहाले भन्नुभएको छ -, 'म भारतका पूर्वप्रधानमन्त्री लालबहादुर शास्त्री जीलाई उनको जन्मजयन्तीमा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु। एक प्रतिभाशाली राजनेता, जसले दोस्रो भारत-पाकिस्तान युद्ध र श्वेत र हरित क्रान्तिलाई बढावा सहित चुनौतीपूर्ण अवधिहरूमा भारतलाई मार्गदर्शन गर्नुभएको थियो ।

***** o *****

भाजपा - गांधी जयंती

आज देशभरि गान्धी जयन्ती श्रद्धापूर्वक पालन गरियो । यसै क्रममा भाजपाले सिलगढीमा महात्मा गान्धीको १५४ औं जन्मजयन्ती श्रद्धापूर्वक मनायो। सिलगढीका सांसांगठनिक जिल्ला भाजपा नेतृत्व , कार्यकर्ता र समर्थकहरूले सिलगढी कार्यालय र कोर्ट मोड स्थित गान्धीको प्रतिमामा पुष्प अर्पण गर्दै गान्धीलाई श्रद्धाञ्जलि अर्पण गरे। यसका साथै स्वच्छ भारत अभियान अन्तर्गत गान्धीको प्रतिमा परिसरमा सफाई अभियान पनि चलाइयो । कार्यक्रममा प्रदेश भाजपा महासचिव सतीश चन्द्र, सिलगढीका सांसांगठनिक जिल्ला भाजपा अध्यक्ष लगायत अन्य कार्यकर्ताहरू उपस्थित थिए।

***** o *****

मिरिक-अनित थापा

मिरिक पर्यटन केन्द्रको विकास तथा यसको संरक्षण र प्रबर्धनको लागी स्थानीय नागरिकहरूनै जागरुक हुनपर्ने सुझाउ गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रीय प्रशासनका प्रमुख कार्यपाल अनित थापाले दिनुभएको छ सउहाले पत्रकारहरूलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै मिरिकमा फाइभ स्टार होटल स्थापनाको निम्ति प्रकिया शुरु भइसकेको जसले मिरिकको महत्व र प्रतिष्ठा बढेर जाने जानकारी दिनुभएको छ।

***** o *****

हाम्रो पार्टी -मिरिक

हाम्रो पार्टीको मिरिक महकुमा समितिको गठन गरिएको छ । मिरिक बजार सार्वजनिक भवनमा पार्टीका अध्यक्ष अजय एडुवार्ड्सको बिशेष उपस्थितिमा सम्पन्न दलीय सभापछि गठन गरिएको मिरिक महकुमा समितिमा प्रशान्त लामालाई अध्यक्ष चुनिएको छ भने उपाध्यक्षमा मनदीप बम्जन,अरुण मोक्तान सहित सुरेन छेत्रीलाई महासचिव चयन गरिएको छ यसरीनै मिरिक टाउन कमिटी युवा संगठनमा आशिष् तामाङ- अध्यक्ष , नवीन राई, दावा तामाङ- सचिव, , धिरज रसाइली- कोसाध्यक्ष चयन गरिएको जानकारी केन्द्रिय प्रवक्ता लाडुप घिसिंगले दिनुभएको छ।

***** o *****

घरजल परियोजना

मिरिक महकुमा अन्तर्गत थर्बु नन्दलाल गाँउमा हर घर जल परियोजना अन्तर्गत पानी वितरण गर्ने कार्य शुरु भएको जानकारी ग्राम पन्चायत सदस्य दिपेन्द्र राईले दिनुभएको छ स राईले यस जल परियोजनाको कार्य सफलतापूर्वक सम्पन्न भएपछि नन्दलाल गाँउबासीको दिर्घदिन देखि भोग्दै आएको खाने पानीको समस्या समाधान हुने जानकारी दिनुभएको छ।

***** o *****

पश्चिम बंगाल -मौसम

कोलकाता महानगर समेत राज्यका अन्य भागहरूमा लगातार पानी परिरहेछ र आगामी दुर्गा पूजासम्म रोकिनेछैन भनि मौसम विभागले जनाएको छ। समुद्रसतहमा बनेको निम्न दबाउको कारण यस पाली दुर्गा पूजाको उत्साहमा पानीले बाधा पुर्याउनसक्ने आशंका व्यक्त गरिएको छ। मौसम विभागको तर्फबाट जारी गरिएको बिज्ञप्ति अनुसार, गत २४ घण्टामा राजधानी कोलकातामा ३६.०१ मिलीमीटर वर्षा रेकर्ड गरियो, जुन सामान्यभन्दा अधिक हो। आज पनि बिहानैदेखि बादल छाएको छ र लगातार पानी पर्ने क्रम शुरू भएको छ। हावड़ा, हुगली, उत्तर र दक्षिण २४ परगना, पूर्व र पश्चिम मेदिनीपुर, पुरूलिया, बांकुड़ा समेत राज्यका अन्य भागहरूमा लगातार पानी परिरहेछ। उत्तर बंगालको अलीपुरद्वार, कूचबिहार, दार्जीलिङ, जलपाइगढ़ी र कालुबेडमा पनि लगातार पानी पर्ने क्रम जारी रहेको छ।

***** o *****

ब्राउन सुगर उच्चार

नक्सलबाड़ी पुलिसले हाथीघीसा मोड़मा एक गुप्त अभियान चलाएर लाखौं रूपियाँको ब्राउन शुगर सहित एक आरोपिलाई पक्राउ गरेको छ। पक्रा परेका आरोपी प्रधाननगर थाना अन्तर्गत सुकान्तपल्ली निवासी रहेको बताइएको छ। पुलिस सूत्रहरू अनुसार, जफत गरिएको ब्राउन शुगरको अनुमानित बजार मूल्य लाखौं रूपियाँ बताइएको छ। पुलिस छानबिनमा जुटेको छ।

***** o *****

खर्सांग खबर

गान्धी जयन्तीको अवसरमा पर्यावरण संरक्षण बारे सचेतना जगाउने उदेश्य राखेर आज खर्सांग नगरपालिका अन्तर्गत लोवर शेर्पा बस्ती ग्राम सुधार समितिको आयोजनामा बस अनि चित्र बनौ प्रतियोगिता सम्पन्न भयो स विशेष गरि बालबालिकाहरूको प्रतिभालाई निखार्न साथै बिचारलाई बिकसित गर्ने उदेश्य राखेर आयोजित यस प्रतियोगितामा २२ जना बालबालिकाहरू ले भाग लिएका थिए स यस कार्यक्रमको अध्यक्षता युएस बम्जनले गर्नुभएको थियो भने क्षेत्रका बरिष्ठ नागरिक एचएच बस्नेत मुख्य अतिथिको रुपमा उपस्थित थिए स अर्कोतिर ,भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा खर्सांगको चिम्नी देउराली समस्तीको आयोजनामा गान्धी जयन्ति को अवसरमा फोहोर प्रबन्धन माथी जागरुकता कार्यक्रमको आयोजना गरियो सकार्यक्रममा क्षेत्रीय सभासद श्याम शेर्पा मुख्य अतिथिको रुपमा उपस्थित थिएस यस अवसरमा मन्टिभियट क्षेत्रका तीन सय भन्दा अधिक मानिसहरूलाई मैला दानी वितरण गरियो ।

***** o *****

डेङ्गु

कोलकाताको दक्षिण दमदम नगरपालिकाकी १६ वर्षीया बालिका पूर्णा मलिकको डेङ्गुका कारण मृत्यु भएको छ । कोलकाताको समयमा भारतीय शहरहरूमा डेङ्गुका कारण यो सातौं मृत्यु हो। दमदम नगरपालिका वडा क्षेत्रमा डेङ्गुका कारण ४ सयभन्दा अधिक प्रभावित भएकाले यस क्षेत्रमा डेङ्गुका बिरामीहरूको संख्यामा वृद्धि भएको छ।

***** o *****

गाजा जफत

पश्चिम बंगाल पुलिसको स्पेशल टास्क फोर्सले सिलगढीको न्यू जलपाइगढी पुलिस स्टेशन नजिक १६ लाख रूपियाँको मादक पदार्थसहित एक तस्करलाई पक्राउ गरेको छ। एसटीएफका एसपी इन्द्रजीत बसु अनुसार, हिज साँझ गुप्त सूचनाको आधारमा एक गाडीलाई रोकेर त्यसको तलाशी लिइयो जसबाट २६ वटा प्याकेटमा भरिएको १६१ किलो गांजा जफत गरियो। गाडी चालकलाई पक्राउ गरिएको छ स प्राप्त जानकारी अनुसार कूचबिहारबाट गांजाको खेप सिलगढी हुदै बिहार लगिन्दैथियो। न्यू जलपाइगढी थानामा एनडीपीएस एक्टका धाराहरू अन्तर्गत मामिला दर्ता गरी कानूनी कारबाही शुरू गरिएको जानकारी प्राप्त भएको छ ।

***** o *****

फुटबल -सिंगबुली

मिरिक महकुमा को सिंगबुली खेल मैदानमा युनाइटेड सिंगबुली गेम्स एण्ड स्पोर्ट्स कमिटीको आयोजनामा नगद राशि ओपन नकआउट फुटबल प्रतियोगिता हिज देखि शुरू भएको छ स उद्घाटन म्याच मिक्सअप बोइज लोहागढ बनाम मिलिकथुङ एफसी माझमा सम्पन्न भयो जसमा एक को विरुद्ध दुई गोल गरि लोहागढ दल विजय बन्यो। यस प्रतियोगिताको दोस्रो दिन आज एलडीएफसी दुधे बनाम राइजिङ क्लब फुवागढी अनि दोस्रो खेल बुङकुलुङ एफसी बनाम सिलगढी युनाइटेड माझ सम्पन्न भयो स प्रतियोगिताको फाइनल खेलमा बिजेता दललाई नगद एक लाख पन्ध्र हजार रुपिया र पराजित दललाई साठी हजार नगद पुरस्कार सहित आकर्षक ट्रफी प्रदान गरिने जानकारी आयोजक समितिको पक्षमा पुरण तामांगले दिनुभएको छस

***** o *****

कोलकाता बस दुर्घटना

कोलकाता महानगरको आईटी शहर मानिने सल्ट लेकमा सोमवार बिहान ठूलो दुर्घटना घट्यो। दुई बसबिच टक्कर भएपछि १० जना गम्भीर रूपमा घाइते भएका छन होडबाजी गर्ने क्रममा एउटै रूटको दुईवटा बस एकअर्कासित ठोकिए पछि दुर्घटना भएको पुलिस सूत्रले बताएको छ । दुर्घटनामा घाइते बनेकाहरुलाई अस्पतालमा भर्ती गरिएको छ स पुलिसले दुवै बसका चालक विरुद्ध लापरवाहीको मामिला दर्ता गरेको छ।

***** o *****